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38 hlonc sous l'effet de la
S|on 'azote contenu dans |'air respire
va se dissoudre dans l‘organisme.

Cette dlssolutlon sera fonction de 2 parametres:

-—"_Jl-..ﬂ—.- -
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- L -Profondeur maxi atteinte au cours de la plongée

-La Dureée de I'immersion.
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A la remontée, la.pression diminuant,
azote va reprendre sa forme gazeuse

sera éliminé par le filtre pulmonaire a
ondltlon de respecter certaines regles.

51 ces regles ne sont pas appliquées, le retour a

—  |'état gazeux de l'azote se fera de facon

=~ anarchique et des bulles vont apparaitre
dans l‘'organisme.

® (Ces regles sont definies par les tables de
plongee.
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Les Tables - Historiques

John Scott HALDANE qui en 1908, va établir les
nieres « Tables de Plongée », basees sur une

CUIC - J v v

ltesse de remontee est tou;ours utilisee
lement comme vitesse de reférence par certains
teurs

- llement il existe différentes tables de plongee a

-.--r;f ers le monde:

-tables de la Royal navy

es de I'US . Navy.

es PADI (plongée loisir US).

es de la COMEX et MT 92 ( industrie).

( tables établies par la Marine
Natlonale en 1990 et choisies par la F.F.E.S.5.M).
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€ utilisation en mer (
=tine profondeur
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- - un effort physique modéré;
- - une vitesse de remontee de

- une vitesse de remontée de entre
paliers et entre palier de 3 m et surface.

( soit ).
par jour
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“"Courbe de securité

ible d’effectuer des plongées sans effectuer de paliers
git de la 1. plongee de la journee et qu’elle se situe en
IS de la courbe définie par les points suivants:

R

res : 5h30mn

res : 2h15mn

jes : 1h15mn
es : 40 mn

tres : 20 mn

_ metres : 10 mn
-3'5 meétres : 10 mn

¢ 40 metres: 5 mn

ATTENTION:

La remontee de 3 metres a la surface doit s’effectuer en 30
secondes. (bm/mn).

Le palier de principe de 3 mn a 3 metres est recommandé.




Courbe de sécurité

Surface Zone de plongées sans paliers
pour la premiere plongée de la journée
10 m (5h30) tables M.N.90 - FFESSM
15 m
20 m

2H m
30m

35 m
40 m

/

|/

Illusﬁ?tﬁ 0 10 20 30 40 60 mih 1h15
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ableau de détermination de paliers.

m——

‘tableau comporte 5 colonnes:

Profondeur: C'est la profondeur maxi
ginte au cours de la plongée. Si la valeur

| flgure pas sur le tableau, prendre la
= valeur immédiatement supérieure.

-
il

2H:La Durée :C'est le temps compris entre
I'immersion et le début de la remontée (a une
vitesse de 15 m/mn). Si la valeur ne figure

pas sur le tableau, prendre la valeur
Immediatement superieure.




. Tableau'de determination de paliers.

_— f

o

-durée des palierS'9m -6 m—3m —
(pour une profondeur maxi de 40 m).

ps de palier correspondant y est indique
i minutes. Si aucun temps n'y est indique, il
= n'y a pas de palier a effectuer.

:::: T R: C'est la durée totale de remontée.
E_IIe comprend .

La durée de la remontée a 15 m/mn jusqu’au
1. palier + le temps de palier + le temps de
remontee entre paliers (ou palier/surface)

soit 30 s ou 6m/mn.




ableau de détermination de paliers.

.S : Clest le Croupe de Plongée Successive

aracterise par une lettre. Il permet de
ler les majorations lors de plongées
_sswes (sujet traite plus loin).
= sk 3k 5k ok 3k ok 3k K ok K

chaque exercice.

Son utilisation sera abordée dans le
prochain chapitre.




oleau de détermination de paliers.

ns les exercices, il faut :

Culer la duree de la remontee du fond
tler palier a la vitesse de 15m/mn.
seprendre 1m /4 secondes)

e,

jiiuter le (les) temps de palier.
5. Ajouter 30 secondes entre chaque palier

et le palier suivant et entre le palier de 3
m et la surface.

4. Arrondir le total a la minute supérieure.




Tableau de determination de paliers.

e

Durée 3m DTR GPS Durée 3m DTR &PS 3m DTR GPS Prof Durée
15 min 1 A 5 min 1 A 5 min 1 A 1h20 | 17| 19 L
TR 3 B 10 min 1 B 10 min 1 B 1h2s | 21| 23 L
yry=greees 3 - 15 min 1 B 15 min 1 C 1h30 | 23| 25 | M
This 1 ) 20 mtjl"l 1 C 20 min 1 C 1h35 | 26| 28 M
1h45 1 E G N I 25 min 1] D 18 m | 30|28 30| M
ém i 1 = St | L) 30 min 1 E 1has5| 31| 33| N
S - e 35 m{n 1 D 35 min 1 E 1h50 | 34| 36 N
- . 40 min 1 E 40 min 1 F 1h55| 36| 38 N

6o H 45 min 1 E :

45 min 1 & 2ho0 | 38| 40 o
5h15 1 T = 5 F .

I 50 min 1 ol 5 min 2 E
6h00 1 T 55 min 1 E -

55 min : &= 10 min 2 B
15 min 1 B 60 min 1 G 60 mi 1 H

mirn H
30 min 1 [ 1hO5S 1 = 15m IN0S - - 15 rm-n 2 D
45 min 1 D 1h10 1 H e 3 7 20 rnl-n 2 D
e = = 1his 1 = 25 min 2 E
it =L T 50 min z | F
1h30 1 F 1h20 1 H Thzo | 2 | 4 I e o =
8m | "5 1 = 1h25 i L ihz5 | 4 | & K R - -
Zhi5 1 H i:g‘; . i ih30 | 6| 8 K A ——— =
I
Zha5 1| T Thas [ 8[| 10| L 20m il
1h40 1 J 50 minl 4 6 I
3h15 1 J 12m 1th40 | 11| 13 L -
1h45 1 J 55 ming 9 11 J
= 4h15 1 K S 5 o 1ha5 | 13| 15 L :
60 minl 13| 15 K
5h00 1 L ih50 | 15| 17 | ™M
1h55 1 K 1hO5 | 16| 18 K
6h00 1 M 2 - 1hs55 | 17| 19 [ m
; B o Zhoo | 18| 20 | M InoEo) Fa] b
150 min : 2 2h10 3 L i - - 1h15 | 24| 26 I5
30 min 2hi5 1 E - thz2o | 27| 29 | M
45 min 1 D ShZ20 > P L 10 min Fod B
‘ 28 Friie > & 1h25 | 30| 32| Mm
60 min 1 F 2h30 | 4 | 6 M o > S 1h30 | 34| 36 | m
1h15 1 G 2h40 | 6 | 8 M e 5 min = B
2h50 | 7| 5 | N Z5 tnin 2 ] E .
;':;: : T 3h00 | 9 | 11 | N 20 min 2 W F L o =1 =
35 min 2 F 15 miny & D
1 3h10 | 11| 13 | N B
Om §h15 I [ e e I PR = 20 min z | E
ha5 1 K = -

45 min 2 H 25 min 2 F
3h00 1 L 2haglisl 1o} o 22m Fom -
I . ey 3h40 | 15| 17 o 50 min 2 H m dald

3h50 | 16| 18 o 55 min| 1 3 T 35 min 2 H
4h15 1 N 4h00 | 17| 19 [e] 60 min| 5 T & 40 min 2 4 I
5hi5 1 o 4nhio | 18| 20| P 1h05 | 8 | 10 T 45 mi 7 | 2 T
5h30 1 P 4n1s | 19| 21 P ihio | 11| 13 K 50 mir 12| 14 T
6h00 | 1 2 P ah30 |22| 24| P 1hi5 | 14| 16 K 55 mir 16| 18 K




ableau de détermination de paliers.

i

nple:

5 tables de plongée papier, déterminer le ou
rs a effectuer et indiquez la DTR et le G.P.S
cas suivants:

Duree | Palier 3m | Palier 6m | DTR | GPS
50mn

55mn
52mn
52mn




ableau de détermination de paliers.

rection:

Palier 3m | Palier 6m

4mn

16mn

21mn
36mn
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““Plongee Simple

i f

tlon Une plongee S|mple est une
1gee Se d’'une autre par un
- aIIe d plu s de 12 heures.

:__ple

il et Mathieu s immergent a 10 h et
ctuent une plongee sur un fond de 19 m
pendant 46 mn.

- Tracer la courbe de la plongeée.
- Quel sera leur temps de palier?
- Heure de sortie et GPS ?




Plongee Simple

Heure de sortie: 10h52

Mise al'eau  Début de plongée

Fin du temps

de plongée lors de la
remontée entre

15 et 17 m/min.

N
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““Remonteée lente

—

.

nition: C'est une remonteée dont la

__'f cas, la durée de remontee lente est a
Jter au temps de plongée .

Ss emps de plongée s'arrétera dés que la

_-n-—"_ll-..ﬂ—.- =

__\ﬁ’tesse de remontée repassera a 15 m/mn.




““Remontee lente

-

mpie.

e et Mickael s’immergnt_é 10h et
_-"ent un fond de 19 m, au bout de 40 mn
Atament la remontée a une vitesse de 12

= mjr n IS conservent ce rythme durant 11 mn
._}Elsqu a atteindre une profondeur de 12 m.

~Ils poursuivent alors cette remonteée a la
vitesse preconisee (15m/mn) jusqu’au palier.

- Palier ,DTR, heure de remontee, GPS ?




Remontée lente

Heulre de remontée: 11h0?2

GPS=J

1
O min
3m/308

N e
.k.

gf.@
=

Remontée lente
(<15 m/min)

L |

© Alain Foref, Illustra-Pa
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““Remonteée rapide
on: C’'est une remontée dont la vitesse
» 17 m/mn.
_ DUS-devez rester au maximum
‘en surface.
-'endre (accompagné) a la mi- profondeur
ite lors de la plongée.

r 5 mn a cette profondeur.
= Pu is, remonter a 15-17 m/mn.

:5'-'*

= 3 Effectuer les paliers en prenant comme parametres:

- Temps de plongée: Le temps compris entre le debut
de la plongéee et la fin des 5 mn passées a mi-
profondeur.

- Profondeur: La profondeur maximum atteinte.
- Palier a effectuer: minimum 2 mn a 3 m.




““Remontee rapide

-

=

Ne .
K et Hugues simmergent a 10 H.

:_ignent une profondeur de 19 m, évoluent
idant 46 mn avant d’entamer la remontée.

4- U gues ayant trop gonflé son gllet leur vitesse
-—ffe remontée dépasse celle préconisée.

- Quelle est la procédure ?

- Dessiner la courbe de la plongeée.
( temps en surface : 3 mn)

- Heure de sortie, G.P.S.




Remontée rapide

Heure de Sortie: 11h05

~

==, cpSs=J

Lo
NEae———

10 m

5 min

3 min

46 min
-

46 == 3 -+ 5 B 54 mln © Alain Foref, Illustra-Pack II
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““Palier interrompu

i

r interrompu: (cas exceptionnel)
S d'interruption de palier (ex : panne d'air)
)ngeur dispose de 3 mn maximum en
ce pour changer de bloc et redescendre

r recommencer entierement le palier
|ﬁ errompul.

—




““Palier interrompu

5, en binome avec Maiwen, s’ immerge a 10 H.

':voir effectué une plongée de 46 mn a 19 m,
'(S) palier (s) doit il effectuer ?

hn anque d'air ne lui permet pas d'effectuer sa
"'ﬁiere minute de palier;

QueIIe est la procédure ?

- Tracez la courbe de la plongée en prenant comme
temps de permutation de bloc, le temps maxi autorise.

- Indiquez I'heure de sortie, le GPS.
- (Vitesse de remontée : 15 m/mn.)




Palier interrompu

Heure de sortie :10h58

GPS=I

© Alain Foref, Illustra-Pack I
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m——

Plongees consécutives

nition: Plongée effectuée moins de 15 mn
a1y (Strictemen <15 mn).

e cas d’'une plongée consécutive, pour
uler les paliers,prendre comme parametres:

=— Pro ondeur La plus importante atteinte au

— -—"_Jlu.,_c =

— cours des deux plongées effectuées.

- Duree: la somme des temps de la 1 ere et de
la 2 eme plongee.

- Considerer ces 2 plongées comme une seule
plongee ayant ces 2 parametres.




Plongée consécutive

€t Renée s'immergent a 10h et descendent
)fer une épave situee a 19m.

328 mn d’ explo, ils se perdent suite a un
'a de visibilite.
fectuent chacun de leur coté une remontée

3 |e yltesse préconisée (15 m/mn).

_“'-_ E Se retrouvent a la surface et se reéimmergent
= apres 4 mn passees en surface.

- Tls redescendent sur le haut de I'épave située a
15 m et y évoluent pendant 23 mn.

- Courbe de plongee, palier, Heure de remontee,
GPS.




Plongee consecutive

Heure de remontée:11h07

i 3m
9 min/ 30s

- 5
23 min

19 mL Temps de plongée
: 28 + 23 =51 min
<8 min Profondeur : 19 m

© Alain Foreft, Illustra-Pack II
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““Plongée successive

: Une plongée successive est une plongée
ticcede a une plongee precédente dans un
€ emmagasiné dans lI'organisme lors de la 1 4.
JEE n‘a pas encore ete totalement éliminé. Il faut
ompte de cette quantité d'azote pour calculer

;f allers a effectuer.

_. -——-I 'C -

-i Pour cela, il faudra appllquer un temps supplémentaire
fictif (maJoratlon) a ajouter a ladurée dela 2 ..
plongée.

® Cette majoration se calcule en fonction du GPS

determine lors de la 1 ;. plongée et de I’ intervalle
entre les 2 plongees.




"Plongée successwe

s —

a) e

=

res une plongee effectuee sur un fond de
m pendant 26 mn, (palier: 4mn a 3m et
S = I, heure de remontée : 10 h 52.),
drien et Guillaume planifient une seconde

& blongée a 14 h sur un fond de 17 m.
=
Intervalle entre les 2 plongées : (14h- 10h52)
= 3h08.
Profondeur 2 ... plongée 17 m.




“Plongée successive
-GPS =1 - Intervalle = 3h08. ——

arametres vont nous permettre de déterminer le taux
'-:- e résiduel a l'aide du tableau 1.

TABLEAU 1: EVOLUTION DE L'AZOTE RESIDUEL ENTRE DEUX PLONGEES
INTERVALLES DE SURFACE

Groupe de

plongée (| 15min | 30min | 45min | 1h | 1h30| 2h | 2h30| 3h |3h30| 4h | 4h30| 5h [5h30( 6h | 6h30| 7h [ 7h30| 8h | 8A30| 9h | 9h30| 10h | 10h30| 11h | 11h30| 12h
successive

b

0,84 | 0,83 [ 0,83 [0,83] 0,82 [0,82] 0,82 [ 0,81] 0,81 0,81 0,81 [ 0,81] 0,81 | 0,81
0,88 | 0,88 | 0,87 [0,86] 0,85 [0,85] 0,84 [0,83] 0,83 [ 0,82| 0,82 [ 0,82] 0,81 [ 0,81 | 0,81 [ 0,81] 0,81 [ 0,81
0,92 [ 0,91 0,9 [0,89]0,88 0,87 0,85 0,85(0,84|0,83( 0,83 [ 0,82 0,82 [0,82] 0,81 0,81] 0,81 [ 0,81 0,81 0,81
0,97 [ 0,95 | 0,94 [0,93] 0,91]0,89 0,88 [0,86[ 0,85 0,85] 0,84 [0,83[ 0,83[0,82] 0,82 [ 0,82 0,81 [ 0,81 [ 0,81 0,81] 0,81 [ 0,81
1,00 0,98 [ 0,97 [0.96]0,93]0,91]0,89]0.88]0,87[0,86] 0,85 0,84] 0,83 [ 0,83] 0.82[0,82] 0,82 0,81 0,81 ] 0,81] 0,81 [0,81] 0,81
1,05 [ 1,03 | 1,01 [0,99]0,96[0,94]0,91]0,90]0,88]0,87] 0,86 |0,85] 0,84 [ 0,83] 0,83 [ 0,82| 0,82 0.,82] 0,81 0,81[ 0,81 [0,81] 0,81 [0.81] 0,81
1,08 | 1,06 | 1,04 [1,02]0,98[0,96[0,93]0,91[0,89]0,88[ 0,87 0,85[0,85(0,84] 0,83 0,83| 0,82]0,82] 0,82]0,81[ 0,81 (0,81] 0,81 [0,81] 0,81
1,13 [ 1,00 [ 1,08 [1,05[1,01[0,98]0,95[0,93[0,91]0,89[ 0,88 0,86[0,85(0,85[0,84(0,83|0,83]0,82|0,82]0,82[ 0,81 0,81| 0,81 [0,81] 0,81 [0,81]
1,17 [ 1,14 [ 1,11 [1,08] 1,04 [1,00{0,970,94] 0,92 0,90] 0,88 [0,87[ 0,86 | 0,85] 0,84 [ 0,84[ 0,83 0,83] 0,82 0,82[ 0,81 [ 0,81] 0,81 [0,81] 0,81 [ 0,81
1,20 [ 1,17 | 1,14 [1,11] 1,06 | 1,02 0,98]0,96] 0,93 0,91] 0,89]0,88] 0,87] 0,86 0,85]|0,84| 0,83 0,83] 0,82] 0,82[ 0,82 0,81] 0,81 [ 0,81 0,81 [ 0,81
1,25 [ 1,21 | 1,18 [1.15[ 1,09[1,04] 1,01{0,97] 0,95 0,92] 0,90 0,89[ 0,87 0,86 | 0,85 0,84 0,84 0,83] 0,83 0,82[ 0,82 0,82] 0,81 [0,81] 0,81 0,81
1,29 [ 1,25 [ 1,21 [1.17]1,12[1,07] 1,02]0,99] 0,96 | 0,93] 0,91 0,89] 0,88 0,87] 0,86 [ 0,85] 0,84 0,83] 0,83 0,82] 0,82 0,82] 0,81 [ 0,81 0,81 0,81
1,33 | 1,29 | 1,25 [1,21] 1,14 [1,09] 1,04[1,01]0,97]0,94]0,92[0,90] 0,89 0,87] 0,86 [ 0,85| 0,84 0,84] 0,83 | 0,83| 0,82 | 0,82| 0,82 [0,81] 0,81 | 0,81
1,37 [ 1,32 [ 1,28 [1,24[ 1,17 [1,11]1,06(1,02[0,98[0,95] 0,93[0,91] 0,89 [0,88] 0,87[0,85] 0,85 0,84 0,83 | 0,83] 0,82 0,82| 0,82 [0,81] 0,81 [0,81
1,41 [ 1,36 [ 1,32 [1,27]1,20]1,13] 1,08[1,04] 1,00{0,97] 0,94[0,92] 0,90 0,88] 0,87 [ 0,86] 0,85 0,84] 0,84 0,83] 0,82] 0,82] 0,82 [0,81] 0,81 [ 0,81
0,95]0,93] 0,91

w|O|Z|=|r|=s|la|lH]|T|eommlo|al|low




““Plongée successive

—

TABLEAU 1: EVOLUTION DE L'AZOTE RESIDUEL ENTRE DEUX PLONGEES
INTERVALLES DE SURFACE

Groupe de
plongée || 15min [ 30min | 45min | 1h | 1h30| 2h | 2h30| 3h | 3h30| 4h | 4h30| 5h | 5h30| 6h | 6h30| 7h | 7h30| 8h | Bh30| Sh | Sh30| 10h | 10h30 | 11h | 11h30| 12h
successive

A 0,84 | 0,83 | 0,83 |0,83|0,82|0,82|0,82|0,81|0,81|0,81|0,81({0,81|0,81|0,81
088|088 |087|086]|085|085|084|083|083(0,82|082(082(0,81|081(0,81]|081|0,81|0,81
09209109 |089|0,88|087|085/085|084(0,83|083|0,82(082|082(0,81|081|0,81]0,81]0,81|0,81
097109 |09 )|093|091|089|0,88|0,86|0,85|0,85|084|0,83|0,83|082(082|082(0,81|0,81|0,81|0,81]|0,81|0,81
1,00 (098|097 [096/093|091|0,89|0,88(0,87|0,86|0,85/|0,84|0,83/0,83|0,82(0,82|0,82(0,81|0,81|0,81(0,81|0,81| 0,81
1,056 | 1,03 | 1,01 |099]|0,9|094|0,91(090|0,88|0,87)|0,86|0,85|0,84|0,83)|0,83|0,82|0,82|082(0,81|081(0,81|0,81( 0,81 (0,81 0,81
1,08 | 1,06 | 1,04 |1,02/0,98|0,96|0,93|0,91|0,89(0,88|0,87|0,85(0,85|0,84(0,83|083|0,82|0,82|0,82|0,81|0,81(0,81| 0,81 |0,81| 0,81
1,13 (1,10 | 1,08 (105(/1,01|0,98(/0,95(0,93(091|0,89|0,88|0,86|0,85/|0,85|/0,84(0,83|0,83(0,82|0,82(0,82(0,81|0,81( 0,81 (0,81 0,81 |0,81
1,17 (1,14 1,11 (108|/1,04|1,00(0,97(0,94(0,92|0,90|0,88|0,87|0,86|0,85|0,84(0,84|0,83(0,83|0,82(0,82(0,81|0,81( 0,81 (0,81]| 0,81 |0,81
1,201,117 | 1,14 (1,11|1,06|1,02|/0,98(/0,96(0,93|0,91|0,89|0,88|0,87|0,86|/0,85|/0,84|0,83(0,83|0,82|0,82|/0,82|0,81| 0,81 |0,81| 0,81 |0,81
125(1,21]|1,18 (1,15/1,09(1,04(1,01(0,97(0,95|0,92|0,90|0,89|0,87|0,86|0,85(0,84|0,84|0,83|0,83(0,82(0,82|0,82( 0,81 |[0,81]| 0,81 |0,81
129 (125|121 (1,17|1,12|1,07(1,02(0,99(0,96|0,93|0,91|0,89|0,88)|0,87|0,86(0,85|/0,84(0,83|0,83(0,82(0,82|0,82( 0,81 [0,81]| 0,81 |0,81
133|129 |125|1,21|1,14|1,09|1,04|1,01|0,97(0,94|092|0,90(0,89|087|0,86|0,85|0,84|0,84|083|0,83|/0,82(0,82| 0,82 |0,81| 0,81 |0,81
137 (132|128 (124(1,17|1,11|1,06(1,02(0,98|0,95|0,93|0,91|0,89|0,88/|/0,87|0,85|/0,85(0,84|0,83(0,83|/0,82|0,82( 0,82 (0,81| 0,81 |0,81
141|136 |1,32|1,27|1,20|1,13|1,08|1,04|1,00(0,97|0,94|0,92(0,90|0,88(0,87|0,86|0,85|0,84|0,84|0,83|0,82(0,82| 0,82 |0,81| 0,81 |0,81

jw|o|Z|=|r|=|a|m|Z|@o|mm|o|a]|w

Lintervalle 3 h08 ne flgurant pas dans le tableau on
prendra l'intervalle inférieur par sécurite. (3h).

L'intersection de la ligne | et de la colonne 3h00 nous
iIndique un taux résiduel d’Azote de 0.94.



“Plongée successive

J #

Profondeur planifiée: 17 m.

TABLEAU 2: DETERMINATION DE LA MAJORATION EN MINUTES.
PROFONDEUR DE LA DEUXIEME PLONGEE.

Azote résiduel || 15 | 15m | 18m | 20m | 22m | 25m | 28m | 30m | 32m | 35m | 38m | 40m | 42m | 45m | 48m | 50m | 52m | 55m | 58m | 60m
0.82 2 3 2 2 2 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0,84 7 6 5 4 2 3 3 3 3 2 2 2 2 2 = 2 2 2 1 1
0.86 11 | 9 7 7 6 5 5 3 | 4 4 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2
0.89 17 | 13 | 11 | 10 | 9 8 7 7 6 6 5 5 5 2 | a p 4 | 4 3 3
0,92 23 | 18 | 15 | 13 | 12 | 11 | 10| © 8 8 7 7 6 6 5 5 5 5 5 2
0,95 29 | 28| 18 |4Ar | 45| s [ A2 | 12 | 10 | 4G | © 8 8 T | 7 7 6 6 6 5
0,99 38 | 30 | 24 | 22 | 20 | 17 | 15 | 14 | 13 | 12 | 11 | 11 | 10 | © 9 8 8 8 7 3
1,03 47 | 37 | 30 | 27 | 24 | 21 | 19 | 17 | 16 | 15 | 14 | 13 | 12 | 11 [ 11 | 10 | 10 | 9 9 9
1,07 57 | 44 | 36 | 32 | 29 | 25 | 22 | 21 | 19 | 18 | 16 | 15 | 15 | 13 | 13 | 12 | 12 | 11 | 10 | 10
1,11 68 | 52 | 42 | 37 | 34 | 29 | 26 | 24 | 22 | 20 | 19 | 18 | 17 | 16 | 15 | 14 | 13 | 13 | 12 | 12
1,16 81 | 62 | 50 | 44 | 40 | 34 | 30 | 28 | 26 | 24 | 22 | 21 | 20 | 18 | 17 | 16 | 16 | 15 | 14 | 13
1,20 93 | 70 | 56 | 50 | 45 | 39 | 34 | 32 | 29 | 27 | 24 | 23 | 22 | 20 | 19 | 18 | 18 | 17 | 16 | 15
1,24 106| 79 | 63 | 56 | 50 | 43 | 38 | 35 | 33 | 30 | 27 | 26 | 24 | 23 | 21 | 20 | 19 | 18 | 17 | 17
1,29 124 | 91 | 72 | 63 | 56 | 49 | 43 | 40 | 37 | 33 | 30 | 29 | 27 | 25 | 24 | 23 | 22 | 20 | 19 | 19
1,33 139101 | 79 | 70 | 62 | 53 | 47 | 43 | 40 | 36 | 33 | 31 | 30 | 28 | 26 | 25 | 24 | 22 | 21 | 20
1,38 160 | 114 | 89 | 78 | 69 | 59 | 52 | 48 | 44 | 40 | 37 | 35 | 33 | 30 | 28 | 27 | 26 | 24 | 23 | 22
1,42 180 126 | 97 | 85 | 75 | 64 | 56 | 52 | 48 | 43 | 39 | 37 | 35 | 33 | 30 | 29 | 28 | 26 | 25 | 24
1,45 196 |135| 104| 90 | 80 | 68 | 59 | 55 | 51 | 46 | 42 | 39 | 37 | 34 | 32 | 31 | 29 | 28 | 26 | 25




Azote résiduel

““Plongée successive

TABLEAU 2: DETERMINATION DE LA MAJORATION EN MINUTES.
PROFONDEUR DE LA DEUXIEME PLONGEE.

1

12m | 15m | 18m | 20m | 22m | 25m | 28m | 30m | 32m | 35m 55m | 58m | 60m
0,82 4 3 2 2 2 = 2 1 1 1 1 1 1
0,84 7 (] 5 4 4 3 3 3 3 2 2 1 1
0.86 11 9 7 7 6 5 5 4 4 4 2 2 2
0,89 17 13 11 10 o 8 7 7 (-] 6 4 3 3
0,92 23 i8 15 13 12 11 10 9 8 8 5 5 4
0,95 29 23 19 17 15 13 12 11 10 10 6 6 5
0,99 38 30 24 22 20 17 15 14 13 12 8 T 7
1,03 47 37 30 27 24 21 19 17 16 15 9 9 9
1,07 57 44 36 32 29 25 22 21 19 18 11 10
1,11 68 52 42 37 34 29 26 24 22 20 13 12
1,16 81 62 50 44 40 34 30 28 26 24 15 14
1,20 93 70 56 50 45 39 34 32 29 27 17 16
1,24 106 | 79 63 56 50 43 38 35 33 30 18 17
1,29 124 | 91 72 63 56 49 43 40 37 33 20 19
1,33 139 | 101 79 70 62 53 47 43 40 36 22 21
1,38 160 | 114 89 78 69 59 52 48 44 40 24 23
1,42 180 | 126 | 97 85 75 64 56 52 48 43 26 25
1 45 196 | 135 | 104 | 90 80 68 59 55 51 46 28 26

s *~*a-= {Ie reporter ces 2 valeurs dans le tableau 2 et de lire la
Iﬁajcrratlon a appliquer au temps reel de la 2 eme plongée pour
calculer le palier a effectuer aprés cette plongée. La valeur 0.94
ne figurant pas sur le tableau nous prendrons la valeur
Immédiatement supeéerieure (0.95); de méme pour la profondeur,
17 m n’existant pas sur le tableau, nous prendrons 18m.

L'intersection de la ligne Azote résiduel et de la colonne
profondeur nous indigue une majoration de 19 mn.




"Plongée successive

i

Ul du palier de la 2 . plongé€e, prendre en

ps fictif: Majoration + temps réel de la
-~ plongée.
—1a ‘_rofondeur atteinte lors de la 2 . plongee.

I e

= €0nS|derer ces 2 parametres comme une
plongee simple.




Plongee successive

endant la plongee, Pendant la remontée
notre taux d'azote et les paliers, ce taux
augmente. / baisse.

GPS=| | immersion dans les 12h,
il faut prendre en compte
le taux d'azote de notre

N,=0,94 organisme, c'est

3h08. la majoration.
10h00f N,=0.8 10h52 14h00

Lors d'une deuxiéme

Intervalle
entre les
plongees : 3h08

Majo. 19 min

19 m

4+—>
46 min Temps fictif : 40 + 19 =59 min a 17 m

© Alain Foret, Tllustra-Pack II soit 5 minutes de palier a 3 m



Les Tables de plongée

vez toujours les.parametres de vos
1gées, afin de planifier une 2 ... plongée.

uez toujours la plongee la plus profonde
mler

m—

us effectuez une 2 ame PlOngee avec des

erent du votre:

= I316ngee consecutive: prendre les parametres
“de plongée de celui qui a effectuée la 1 ;. sortie
la plus pénalisante (temps et profondeur).

- Plongée successive: prendre en compte la
majoration la plus importante du groupe.




"I:es-TabIes de plongee

sm—

g

xercices / Corrections / Questlons




